

# 咦,公交站牌咋向南“跑”了150米?

## 原来是被村民“栽”到了村口;公交公司:站点设置有讲究,不能私自挪动

公交站牌被挪到现在这里



后营村

绘制 稚琦



公交站牌原来的位置留下一个大坑

□见习记者 牛鹏远 文/图

这几天,孟津县平乐镇洛常路上的两个85路公交车站牌像长了腿似的,向南“跑”了150多米。咋回事呢?原来是附近村民嫌站牌离村口远,合伙把站牌挖走,“栽”到了村口。

### 事件:两个站牌突然向南“跑”了150米

昨日,记者乘坐85路公交车沿洛常路来到被移的两个站牌处,附近是孟津县平乐镇后营村。

在洛常路后营村村口附近,道路两侧各有一个立杆式站牌,上面写着“85路洛常路高速路口”。两个站牌下方都有一堆新土,踩上去非常松软,用手晃晃立杆,左右摇摆,由此可以判断,站牌刚被“栽”下不久。

“站牌以前不在这儿。”在85路公交车售票员艾女士的指引下,记者沿着洛常路向北走了150多米。在连霍高速洛阳东收费站附近,记者发现道路两侧各有一个直径约80厘米的土坑,坑内散落着几块水泥疙瘩,坑内的土还未干透。艾女士说,这两个土坑是站牌原来所在位置。

### 怀疑:站牌被附近村民挪走

艾女士说,8日19时许,从终点站河西市场返程的85路公交车途经“洛常路高速路口”站时,她和司机都发现公路西侧的站牌不见了,取而代之的是一个土坑。“1个小时前还在的站牌哪去了?”一扭头,艾女士发现有5个三四十岁的男子拿着工具正在公路对面挖另一个站牌,他们身旁停有一辆三轮车,不见的站牌就“躺”在车上。

“我以为是公司的人,就没在意。”艾女士说,公交车驶

出一段距离后,有乘客说挖站牌的5个男子是附近村民,她赶紧向公司汇报情况。第二天艾女士再经过此处时,两个公交站牌已经被移到向南150多米的后营村村口。

### 村民:站牌离村子太远

站牌到底是谁挪走的?原因是啥?记者采访了附近村民。

在附近居住的郭大娘透露,两个站牌确实是附近村民挪走的。但具体是哪个村的村民,叫什么名字,她则不愿告知。

采访中,村民们也向记者“吐苦水”。他们表示,站牌设在高速路口附近,离村子太远,每次坐车都要走几百米才能到站牌处,非常不便。

郭大娘说,原本以为把站牌挪到村口就能解决问题,但公交车还是在原来位置停靠。“看来这招不管用。”郭大娘说。

### 公交公司:站点并非随意设置,近日就恢复原状

就站牌被挪和村民反映的问题,记者联系了85路公交车所属的市公交集团第四分公司。

“公交站点并非随意设置,要综合考虑道路条件、交通、集散、换乘等因素。”该公司二队队长康先生说,85路公交车“洛常路高速路口”站附近是连霍高速洛阳东收费站,许多乘坐高速大巴的乘客经常在此处换乘;此外,该站点南方,即后营村村口附近是一段长约1公里的坡道,如果站点设在此处,公交车停靠时极易发生交通事故;而高速路口附近地势较平,等待换乘的乘客较多,且离周边村落均不远,故规划设在此处。

康先生说,“公交站牌被挪”的事情时有发生,主要集

中在郊区。一些站点设在两个村子中间,经常被村民们相互争抢。他们发现后,也只能进行劝说,恢复原状。即使是民警,也只能调解协商。

市公交集团工作人员表示,因两个站牌立杆底部已被村民毁坏,他们正在制作新的立杆,近两天就能将站牌移回原处。同时,他表示,公交站牌属于公共设施,不能私自挪动或损毁,如果有意见或建议,可向公交集团反映,合理的他们会采纳。



### 实地调查有必要

□洛谭

公交站牌是城市公共设施,不能随意挪动,道理很简单。村民私挪站牌,逻辑也很简单——站牌挪到哪里,公交车自然就会在哪里停靠。可这样一来,自己是少跑了腿儿,却妨碍了公交正常营运,其他乘客又该咋办?

站牌被私自挪动,处理办法似乎很明了:站牌从哪里挪走,就在哪里复位。问题是,这样简单的办法,未必能一劳永逸解决问题:这一次复位了,下一次再被挪动咋办,就这样你来我往反反复复?

村民私挪站牌的背后,有没有深层次的原因?事情发生了,在站牌恢复原状之前,有关部门不妨实地调查一番,听一听村民们咋说,看一看到底是咋回事。

如果当地群众乘公交车出行的需求较大,而站与站之间的距离不尽合理,那就尽量把站点调整得更科学一些,甚至增加一些临时站点也没啥。

## 逃跑途中遇车祸 她弃同伙自己跑了

□见习记者 王雨 记者 徐翔

一男一女偷完钱后太想快点跑了,结果他们骑的摩托车撞到了一辆货车上,女小偷竟撇下受伤的同伙“携款潜逃”。

昨日12时许,王先生开着小货车途经牡丹宫旧货市场时,突然,一辆摩托车从市场里冲了出来,他赶紧踩刹车,但还是撞上了,摩托车上的两人摔倒在地。

还没等王先生下车,摩托车后座上的女子急忙从地上爬起来走了。驾驶摩托车的

男子脸部受伤,他一屁股坐到王先生的货车里,称自己被撞伤了,要王先生赔医药费。

王先生正准备与其理论,这时,一名自称姓晋的男子跑过来,一把抓住受伤的男子,嘴里嚷着:“把钱还给我。”

原来,这一男一女是小偷。在撞车前,他俩在晋先生的旧货铺里偷了4000多元钱。俩人刚走,晋先生就发现钱不见了,立刻追了出来。

至于晋先生的钱,早被那名女子带走了。警察将受伤男子带回派出所调查。(宁女士获线索奖50元券)

## 爱犬挨了骂 主人挥刀捅伤邻居



绘图 稚琦

□记者 焦琳 见习记者 王若馨 通讯员 高阿丽

小狗挨了骂,狗主人李某竟对骂狗的邻居拔刀相向。近日,重庆路派出所处置了一起因狗引发的伤害案件,狗的主人李某因涉嫌故意伤害被拘留。

“那天夜里,我开着警车在康滇路巡逻,一个浑身是血的男子突然从3号街坊里踉踉跄跄跑了出来……”昨日,回想起发生在4月30日22时许的那一幕,重庆路派出所的腾警官还是觉得有点匪夷所思。

向他求助的男子捂着肚子说,自己刚被邻居捅了一刀。当腾警官将该男子送到医院时,他已经失血性休克,经医院抢救终于脱离生命危险。

该男子叫王某,是被邻居李某捅伤的。当晚,50多岁的李某喝完酒回家,推开门的瞬间,小狗跑出家门,李

某赶紧追了出去。到楼下时,他遇到邻居王某,之前,王李两家曾因养狗问题发生过纠纷,王某看见李家的狗便骂了几句。李某听了非常生气,掏出随身携带的刀照王某腹部捅了一刀,随后回家呼呼大睡。等他酒醒时,已在派出所里了。

目前,案件正在进一步审理中。

## 招标公告

力合·伊水苑项目一期、二期工程用电缆桥架,现公开招标。有意者应具备该产品的生产或供应能力。报名时请携带相关资质原件,于5月13日报名。  
报名地址:新区报业大厦1407室  
电话:(0379)65233526